

Firmy zaplatí za zdravotní prohlídky zaměstnanců stovky tisíc navíc

Podniky budou muset platit pravidelné prohlídky zaměstnanců, které dosud hradily pojišťovny. Největší tuzemský zaměstnavatel České dráhy vyčísлил náklady, které jim změna zákona způsobí, na deset milionů korun.



Lékařská prohlídka. Ilustrační foto
foto: Thinkstock

Stát přichystal pro firmy nečekanou finanční zátěž. Zaměstnavatelé totiž musejí od začátku příštího týdne hradit nejen vstupní lékařské prohlídky nových pracovníků jako dosud, ale i ty periodické, které dosud proplácely zdravotní pojišťovny.

Větším podnikům to přinese zvýšení nákladů v řádu několika set tisíc až milionů korun ročně. V některých případech lékaři využili situaci k tomu, aby zdražili i ty prohlídky, které už dnes firmy platí.

Zákon o specifických zdravotních službách, který začne platit od neděle, má podle ministerstva zdravotnictví vytvořit takové podmínky k výkonu práce, které ochrání zdraví zaměstnanců před působením škodlivých faktorů pracovního prostředí.

"Nepředpokládá se, že pro zaměstnavatele vzniknou rozdíly v nákladech zásadního významu," tvrdí ministerstvo.

Jenže některé firmy vyšší náklady už vyčísľují. Například plzeňský výrobce zařízení pro jaderné reaktory Škoda JS mluví o růstu nákladů v případě prohlídek lidí s rizikovou profesí (je jich většina z téměř tisícovky zaměstnanců) z 200 tisíc na zhruba 360 tisíc korun.

A to se jedná jen o prohlídky, které firma už dříve částečně platila a kde vyšší náklady způsobilo to, že nasmlouvaní lékaři zvýšili své ceny.

„K tomu budeme platit pravidelné periodické prohlídky, které dosud hradily pojišťovny,“ říká personální ředitelka Škody JS Kateřina Říhová. Stát ani ministerstvo zdravotnictví podle ní nezajistily, aby se firmy mohly na změny připravit s předstihem.

Jinde mohou být ale náklady ještě výrazně vyšší. Například největší tuzemský zaměstnavatel České dráhy se 13 700 zaměstnanci vyčíslil nárůst nákladů na lékařskou péči na 10 milionů korun.

Miroslav Petr